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周口中英文学校2016-2017学年下期高一期中考试

 数学试卷

一、选择题（每小题5分，共60分）

下列命题中是真命题的是（   ）    

A. 第二象限的角比第一象限的角大   

B. 角α是第四象限角的充要条件是2kπ- 
[image: image1.wmf]2

p

＜α＜2kπ（k∈Z)     

C. 第一象限的角是锐角  

[image: image156.jpg]D. 三角形的内角是第一象限角或第二象限角

2.命题“若a//b，b//c，则a//c”（   ）WWW.ziyuanku.com
 当b≠0时成立      B.当c≠0时成立

C. 总成立             D.当a≠0时成立

3.设向量a=(3,6)，b=(x,8)共线，则实数x等于（   ）

A.3        B.16        C.6          D.4

4.若向量a=(1,1)，b＝（1，-1），c=（-1，2）则c=（   ）
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b      D. 
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5.下列函数中，周期为2π的是（   ）

y=sin
[image: image10.wmf]2

x

   B.y=|sin
[image: image11.wmf]2

x

|    C.y=cos2x    D.y=|sin2x|

6.若|a|=2sin15。，|b|=4cos15。，a与b的夹角为30。，则a·b的值为（   ）

A 
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7.函数y=sin2x+sinx-2的值域为（   ）

     B.      C.     D. 

已知角α的终边过点（m,9）,且tanα=
[image: image16.wmf]3
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，则sinα的值为（   ）

A.
[image: image17.wmf]5

4

       B.-
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         D.-
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9.把曲线ycosx+2y-1=0,先沿x轴向右平移
[image: image21.wmf]2
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个单位，再沿y轴向下平移1个单位，得到的曲线方程是（   ）

-(y+1)sinx+2y+1=0    B.(y+1)sinx+2y+1=0 $来&源：ziyuanku.com
C.(y-1)sinx+2y-3=0     D.(1-y)sinx+2y-3=0

已知
[image: image22.wmf]OA

=(-2,1)，
[image: image23.wmf]OB

=(0,2)，且
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,
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⊥
[image: image27.wmf]AB

,则点C的坐标是（   ）

（2,6）   B.（-2，-6）   C.（2，-6）   D.（-2,6）

11.a,b为非零向量，且|a+b|=|a|+|b|,则（   ）

a=b
a,b是共线向量且方向相反

a//b,且a与b方向相同

a,b无论什么关系均可

12.若0<α<
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＜β＜0，cos（
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＋α﹚=
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，cos（
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﹚=
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，则cos（α+
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﹚=（   ）

A. 
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          C. 
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二、填空题（每小题5分，共20分）

13.已知sinα=
[image: image40.wmf]5
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，α∈（
[image: image41.wmf]2

p

，π），tan（π-β）=
[image: image42.wmf]2
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，tan（α-2β）=          

14.函数y=cos(sinx)的最小正周期为         

15.已知|a|=2，|b|=1，a与b的夹角为60。，又c=ma+3b，d=2a-mb,且c⊥d，则实数m的值为          
16.已知A（2,3），B（1,4）且
[image: image43.wmf]2
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image44.wmf]AB

=(sinα,cosβ),α,β∈（
[image: image45.wmf]2
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-

，0）,则α+β=          

三、简答题（共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17.已知tanα=-3，求下列各式的值（10分）

(1) 
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18.已知a=(4,3)，b=(-1,2)（12分）

求a与b的夹角的余弦；中·华.资*源%库 ziyuanku.com
若（a-
[image: image48.wmf]l

b）⊥(2a+b),求实数
[image: image49.wmf]l

的值；

若（a-
[image: image50.wmf]l

b）//（2a+b）,求实数
[image: image51.wmf]l

的值。

19.已知f(x)=5sinxcosx-5
[image: image52.wmf]3

cos2x+
[image: image53.wmf]2
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image54.wmf]3

(x∈R）（12分）

(1)求f(x)的最小正周期；

(2)求f(x)的单调区间；

(3)求f(x)图象的对称轴，对称中心。中·华.资*源%库 ziyuanku.com
20.已知函数f(x)=2asin(2x
[image: image55.wmf]6

p

+

)+a+b的定义域是,值域是，求a，b的值。（12分）

21.已知平面向量a=(
[image: image56.wmf]3

,-1)，b=(
[image: image57.wmf]2

1

，
[image: image58.wmf]2

3

)，若存在不同时为零的实数k和t，使x=a+(t2-3)b,y=-ka+tb,且x⊥y。（12分）

试求函数关系式k=f(t)；

求使f(t)>0的t的取值范围。

22.已知向量a＝(3sinα,cosα)，b＝(2sinα，5sinα－4cosα)，α∈(
[image: image59.wmf]2

3

p

，2π)，且a⊥b． （共12分）

求tanα的值；

求cos（
[image: image60.wmf]2

a

+
[image: image61.wmf]3

p

）的值。

周中/华-资*源%库口中英文学校2016-2017学年下期高一期中考试

数学试题答案

一、选择题（每小题5分，共60分）

1-5：BADDB

6-10:CAABD

11-12:CB

填空题（每小题5分，共20分）

13、
[image: image62.wmf]24
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14、π

15、-1或6Ziyuanku.com
16、
[image: image63.wmf]2
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解答题（共70分）

（10分）

-10（分子分母同除以cos2α）

-4 （分子分母同除以cosα）

（12分）

 解：(1) a·b=-4+6=2
      a·b=|a||b|cos
[image: image64.wmf]q

=5×
[image: image65.wmf]5

cos
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=2
      cos
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   (2)∵b=(-1,2)   ∴
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b=(-
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)    ∴a-
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b=(4+
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,3-2
[image: image74.wmf]l

)
      ∵a=(4,3)    ∴2a=(8,6)        ∴ 2a+b=(7,8)
      ∴（a-
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b）·(2a+b)=(4+
[image: image76.wmf]l

)×7+(3-2
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)×8=52-9
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     ∵（a-
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b）⊥(2a+b)

     ∴（a-
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b）·(2a+b)=0

     ∴52-9
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=0
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由（2）知：a-
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b=(4+
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,3-2
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              2a+b=(7,8)

       ∵（a-
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b）//（2a+b）

       ∴(4+
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)×8=(3-2
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)×7
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（12分)

           解：化简f(x)得：

           
[image: image92.wmf])

3

2

sin(

5

)

(

p

-

=

x

x

f


(1) 最小正周期：
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(2) 增区间：2kπ
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image95.wmf]á
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image97.wmf]á
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    减区间：2kπ
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(3) 对称轴：
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π
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    对称中心：
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（12分）

解：∵0≤
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image113.wmf]£
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image119.wmf])
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image121.wmf]1

 

   当a>0时，f(x)max=3a+b=1

             f(x)min=-a+a+b=b=-5

             ∴解得b=-5,a=2

   当a<0时，f(x)max=-a+a+b=b=1Ziyuanku.com
             f(x)min=3a+b=-5

             ∴解得b=1,a=-2

综上所述：a=2,b=-5或a=-2,b=1

（12分）

解：（1）因为x⊥y，则x·y=0，

        即·=0

        又因a·b=0, 所以a2=4，b2=1

        则-4k+t(t2-3)=0

        即k=
[image: image122.wmf]4
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t(t2-3)

   （2）由f(t)>0，得
[image: image123.wmf]4
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t(t2-3)>0，

        即t(t+
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)(t-
[image: image125.wmf]3

)>0

        则-
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<t<0或t>
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（12分）

解：（1）∵a⊥b，∴a·b＝0．

      而a＝（3sinα，cosα），b＝(2sinα, 5sinα－4cosα)，  

      故a·b＝6sin2α＋5sinαcosα－4cos2α＝0．   

      由于cosα≠0，∴6tan2α＋5tanα－4＝0．

      解之，得tanα＝－
[image: image128.wmf]3

4

，或tanα＝
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      ∵α∈（
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，2π），tanα＜0，故tanα＝
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      ∴tanα＝－
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∵α∈（
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     由tanα＝－
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，求得tan
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    ∴cos(
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